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Hodnocení činnosti politických stran a vybraných institucí – 
červen 2012 

 
 
 
Technické parametry 
 
Výzkum: Naše společnost, v12-06 
Realizátor: Centrum pro výzkum veřejného mínění, Sociologický 

ústav AV ČR, v.v.i. 
Projekt: Naše společnost – projekt kontinuálního výzkumu 

veřejného mínění CVVM SOÚ AV ČR,v.v.i. 
  
Termín terénního šetření: 4. – 11. 6. 2012 
Výběr respondentů: Kvótní výběr 
Kvóty: Kraj (oblasti NUTS 3), velikost místa bydliště, pohlaví, 

věk, vzdělání 
Zdroj dat pro kvótní výběr: Český statistický úřad 
Reprezentativita: Obyvatelstvo ČR ve věku od 15 let 
Počet dotázaných: 1034 
  
Metoda sběru dat: Osobní rozhovor tazatele s respondentem 
Výzkumný nástroj:  Standardizovaný dotazník 
Otázky: PI.3 
Zveřejněno dne: 28. června 2012 
Zpracoval:  Jan Červenka 
 

 
 
V červnovém šetření Centra pro výzkum veřejného mínění známkovali občané 
České republiky činnost politických stran a institucí.1 Použita byla školní 
klasifikace, kde nejlepší známkou je jednička, nejhorší pětka. 
 
Nejlepší hodnocení, s průměrnou známkou nižší než 3, obdrželi veřejný ochránce 
práv a v odstupu za ním ještě i prezident. Mezi stranami byla nejlépe hodnocena 
ČSSD společně s KSČM. Tyto strany s průměrnou známkou (3,39 a 3,53) přitom 
obsadily třetí a čtvrté místo v celkovém žebříčku. Mezi sledovanými institucemi 
dopadlo známkování nejhůře pro stranu Věci veřejné, kdy výsledná průměrná 
známka dosáhla hodnoty 4,46 (viz tabulku 1). 
 
 
                                                           
1 „Jak byste hodnotil činnost následujících politických stran a institucí? Známkujte je jako ve škole, 
kde jednička je nejlepší, pětka nejhorší ocenění. a) ODS, b) ČSSD, d) KSČM, n) Věci veřejné, o) TOP 
09, f) prezident, g) vláda, h) Poslanecká sněmovna, i) Senát, j) předseda vlády, k) předsedkyně 
Poslanecké sněmovny, l) předseda Senátu, m) veřejný ochránce práv (ombudsman).“ 
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Tabulka 1: Průměrné hodnocení vybraných institucí - srovnání 

 1996 1998 1999 2001 2002 2003  2005 2006 2007 2008 

Ombudsman x x x x x x x 2,41 2,33 2,41 
Prezident 1,90 2,57 3,25 2,99 2,84 2,61 2,36 2,39 2,41 2,59 
ČSSD 2,76 2,78 3,59 3,14 2,92 3,39 3,15 3,57 3,14 3,16 
KSČM x 3,66 3,73 3,91 3,75 3,79 3,72 3,82 3,52 3,60 
Předseda Senátu x x x 3,11 3,00 3,50 3,30 3,31 3,33 3,39 
Předseda PS 2,78 3,03 3,60 3,24 3,16 3,31 3,40 3,40 3,22 3,33 
Senát x 3,69 4,05 3,52 3,44 3,74 3,60 3,57 3,62 3,59 
Předseda vlády 2,79 2,88 3,56 3,27 3,22 3,36 2,66 x 3,58 3,79 
ODS 2,95 3,16 3,67 3,29 3,31 3,13 3,21 3,26 3,49 3,67 
TOP 09 x x x x x x x x x x 
Vláda 2,88 2,95 3,51 3,14 2,97 3,32 3,06 x 3,51 3,57 
Poslanecká sněmovna x 3,25 3,67 3,34 3,25 3,54 3,40 3,52 3,58 3,64 
VV x x x x x x x x x x 

 
(pokračování) 
 2010 2011 2012 

Ombudsman 2,58  2. 2,78  1. 2,58  1. 
Prezident 2,35  1. 2,86  2. 2,93  2. 
ČSSD 3,26  3. 3,32  3. 3,39  3. 
KSČM 3,71 13. 3,64  5. 3,53  4. 
Předseda Senátu 3,37  8. 3,56  4. 3,54  5. 
Předseda PS 3,31  6. 3,66  6. 3,63  6. 
Senát 3,59 12. 3,76  9. 3,73  7. 
Předseda vlády 3,29  5. 3,75  8. 3,79  8. 
ODS 3,55 10. 3,81 10. 3,84  9. 
TOP 09 3,28  4. 3,69  7. 3,85 10. 
Vláda 3,37  7. 3,96 12. 3,94 11. 
Poslanecká sněmovna 3,57 11. 3,93 11. 3,99 12. 
VV 3,48  9. 4,29 13. 4,46 13. 
Pozn.: U roků 2010 až 2012 je v tabulce uvedeno vedle průměrné známky také pořadí. 
 
Graf 1: Hodnocení činnosti politických stran a institucí (v %) 
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Pozn.: Položky jsou řazeny podle průměrného hodnocení od nejlepšího k nejhoršímu. 
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Ve srovnání s předešlým šetřením, které proběhlo v červnu 2011, došlo ke 
zlepšení hodnocení v případě veřejného ochránce práv o dvě desetiny průměrné 
známky, jejíž hodnota se tím vrátila na úroveň z prosince 2010, a mírné zlepšení 
od posledního výzkumu zaznamenalo i hodnocení KSČM, které je zároveň celkem 
zřetelně lepší, než jak jej zachytil výzkum na sklonku roku 2010. Naopak 
k dalšímu zhoršení, byť již ne tak razantnímu, jako v předchozím výzkumu 
v červnu 2011, došlo v případě strany Věci veřejné a TOP 09. Kromě ombudsmana 
a KSČM, kde se hodnocení oproti roku 2010 nezměnilo či zlepšilo, u všech 
ostatních stran a institucí zařazených do výzkumu je aktuální hodnocení horší než 
v prosinci předminulého roku, a to s výjimkou ČSSD, Senátu a jeho předsedy 
velmi výrazně. Vedle zdaleka největšího propadu VV prakticky o celý jeden stupeň 
nejhůře v tomto ohledu dopadla TOP 09, vláda a její předseda, kde zhoršení od 
roku 2010 dosáhlo vždy alespoň půl stupně. 
 
Z grafu 1 je patrné, že nejvíce jedniček a dvojek získali ombudsman (11 a 35 %) 
a prezident (9 a 30 %). Pětkou byla nejčastěji hodnocena strana Věci veřejné, a to 
v bezmála dvou třetinách případů (63 %). Mezi instituce, jež nejhorší známkou 
hodnotila minimálně třetina dotázaných, patří TOP 09, ODS, Poslanecká 
sněmovna, vláda a premiér. U ombudsmana a předsedy Senátu pak byly oproti 
ostatním registrovány výrazně zvýšené podíly respondentů, kteří se nedokázali 
rozhodnout pro některou známku a zvolili odpověď „nevím“. 
 
Každá ze stran byla celkem přirozeně příznivěji hodnocena svými vlastními 
sympatizanty a v menší míře i příznivci programově bližších subjektů. Kromě toho 
stoupenci vládních stran ODS a TOP 09 pochopitelně lépe hodnotili samotnou 
vládu a jejího předsedu, jakož i Poslaneckou sněmovnu a její předsedkyni, 
případně prezidenta. Naopak v případě sociálnědemokratického předsedy Senátu 
bylo hodnocení příznivější ze strany voličů ČSSD. Podrobnější analýza na základě 
sociodemografických znaků dále ukázala, že ODS byla lépe hodnocena lidmi 
s dobrou životní úrovní, absolventy vysokých škol a mladými ve věku 15-19 let. 
Prakticky totéž se objevilo i v případě hodnocení TOP 09, vlády a jejího předsedy 
(v posledním případě s výjimkou věku). Dotázaní s dobrou životní úrovní lépe 
hodnotili i Poslaneckou sněmovnu a její předsedkyni, prezidenta a v menší míře 
rovněž Senát, naopak hůře známkovali KSČM a v menší míře i ČSSD, jež naopak 
příznivěji vnímají ti, kteří mají špatnou životní úroveň. Absolventi vysokých škol 
dávali lepší známky kromě již zmíněných i předsedkyni PS. Lidé starší šedesáti let 
lépe známkovali ČSSD, předsedu Senátu a zejména KSČM. 


